

泊里镇加快打造世界小城市永续发展的中国样板,奋力冲刺全年目标任务

重点攻坚,全面提升融合发展水平



□本报记者 丁霞

今年1-9月,泊里镇完成公共预算收入6.7亿元;完成固定资产投资38.6亿元,占目标任务的102%;外贸进出口完成14.5亿美元;全力做好包含国家级项目“黄岛工程”、省级项目“美锦氢能小镇”“董梁高速”在内的58个项目的清场保障工作……

今年以来,泊里镇统筹推进常态化疫情防控和社会经济发展,补短板、堵漏洞、强弱项、防风险,集中优势力量不断冲刺攻坚。四季度,泊里镇将加快打造世界小城市永续发展的中国样板,主动融入到新港城“一园两镇”建设中,全面提升融合发展水平。

经济增长稳中向好 服务保障重点项目

今年1-9月份,泊里镇完成公共预算收入6.7亿元,地方税收完成5.6亿元,完成固定资产投资38.6亿元(占目标任务37.8亿元的102%),其中第三季度完成固定资产投资10.6亿元(占季度目标任务9.8亿元的108%);外贸进出口完成14.5亿美元,占全年任务的60%;限上零售业营业收入完成0.72亿元(同比增速0.33%);限上餐饮业营业收入完成0.067亿元。

泊里镇坚持“融合发展,活力循环”的城市运营思路,为董家口港产城加快融合发展营造一流环境。今年前三季度,泊里镇完成了涉及40个村(居)的5533座坟墓、1座临时怀念堂和17102个骨灰盒搬迁;用10天时间完成了美锦氢能科技园奠基仪式现场600多亩土地平整和仪式现场的各项准备工作,保障了西海岸重点项目开工暨美锦氢能科技园奠基仪式顺利举办。利用2天时间,完成了2个村、678户村民的回迁安置;利用4天时间,完成了港区范围内3个村、1051户宅基地和177处三产房的清场评估。利用2天时间完成了黄岛项目涉及的耿家岗村168处房屋、20处三产小区签约清场工作,签约完成率、群众同意率均达100%。今年累计清理清偿土地8000多亩,保障黄岛项目、美锦新能源、董梁高速等重点项目顺利推进。

乡村振兴带动致富 探索特色“泊里模式”

泊里镇积极抢抓担当新区“实施异地搬迁脱贫、推进乡村振兴试点”的重大历史机遇,牢牢把握走在新区前列的目标定位,积极探索乡村振兴“泊里模式”。

泊里镇农业农村中心负责人王怀明介绍,今年前三季度,泊里镇草桥村田园综合体项目完成投资1146万元;新引进金花葵种植深加工项目,争取到2021年底在泊里镇及周边区域打造总面积2万亩的金花葵种植农业园区,增加就业1000人。实施村级财务委托代理制,启动农村“三清”攻坚战,累计清查各类白条单据、债权债务、拖欠承包费等总计2.6亿元。完成2600亩土地流转。全镇77个村396户贫困户全部验收完毕,居住环境和帮扶档案100%通过验收。

同时,泊里镇加大辖区安全生产领域隐患排查力度,在危化品、交通运输、建筑施工工地、海上等领域开展新一轮集中安全整治行动,确保消除安全隐患。集中推进横河(泊里段)、唐家庄河(泊里段)污水治理工程,确保水质达标。全力整改土地卫片执法发现问题,坚决制止耕地违法建设行为,强化矛盾纠纷化解力度,做好护林防火工作。开展秋冬严打各类违法犯罪活动的“雷霆七号”行动,确保全镇社会保持长久和谐稳定。

广开门路招商引资 冲刺攻坚第四季度

“我们在持续抓好税源涵养培育的同时,主动走出去招引项目,重点关注股权转让、资产出售、房屋销售等能快速实现税收的‘短平快’项目,全力推动外地入区施工企业就地缴纳,力争完成全年目标。”泊里镇经济发展与投资促进中心主任李敏告诉记者,目前泊里镇正在与中际国盛实业有限公司洽谈引进废钢总部项目,一旦洽谈成功,项目落地后首年即可增加税收5000万元;同时,引进奥扬智蓝新能源总部项目,旗下的7家独立法人企业正式运营后,每年平均可为泊里增加税收1900万元。

泊里镇充分发挥106名企业“特派员”的作用,逐家分析现有的26家规上企业的生产运行情况,帮助企业解决实际困难问题。重点抓好中石化LNG、海湾化学等辖区内大企业的服务保障工作,力争12月中旬完成工业产值30亿元以上。

第四季度,泊里镇将继续围绕“行政管理体制改革试点和新生小城市突破发展”两大重点,以加快“打造世界小城市永续发展的中国样板”为总体目标,以“聚焦深水港、服务经济区、建设新港城、共享新成果”为立足点,聚焦统筹疫情防控和社会经济发展,为完成全年目标任务奋力冲刺。

西海岸在全市率先出台实施意见,全方位统筹完善社会救助体系

对急难型对象给予24小时内先行救助

□记者 谭宁
 通讯员 陈照兵 报道

本报讯 近日,青岛西海岸新区印发实施《关于统筹完善社会救助体系的实施意见》(以下简称《意见》),按照“救助政策融合化、救助对象精准化、救助手段多元化、救助领域拓展化”的工作目标,全方位统筹完善社会救助体系,满足困难群众多样化、多层次的救助需求。

《意见》提出,坚持“保基本、兜底线、织密网、救急难、建机制、可持续”要求,全面整合救助资源,统筹完善社会救助体系。通过一门受理、一键核

对、分口实施、各负其责,确保兜牢底。应用现代信息技术,互联共享救助信息,实现救助信息精准核实,确保兜准底。推行“物质+服务”主动救助模式,实现物质保障、生活照料、精神慰藉、心理疏导、能力提升和社会融入等多样化救助,确保兜好底。适当扩大社会救助覆盖面,对符合救助条件的外来人员及时给予社会救助,体现新区温度,确保兜实底。

《意见》从完善社会救助政策、统筹社会救助政策、统筹社会救助能力、统筹建设信息平台、统筹使用管理社会救助资金、统筹监督管理六个方面

提出具体措施,着力解决社会救助工作中的政策衔接不紧密、救助信息共享难、措施不精准、基层经办能力薄弱等问题,确保合力救助、精准救助、及时救助、公平救助。

《意见》在建立工作网络、完善救助方式、建立快速响应机制等方面进行了细化,提出在区、镇、村三级建立职责明确、配置优化、衔接互通、运转高效的社会救助工作网络;进一步拓展完善救助方式,支持引导社会工作力量、志愿者队伍等为困难群众提供心理调适、情绪疏导、精神慰藉等服务;建立快速响应机制,对发现的急难型

生活困难群众,及时启动“绿色通道”救助程序,给予24小时内先行救助。

据介绍,近年来,新区认真贯彻落实《社会救助暂行办法》,不断提升社会救助工作管理服务水平。2019年,全区社会救助资金支出约28450万元,共救助约45万人次。

“新区在全市率先研究出台《意见》,全面梳理现有的低保、特困供养、医疗、教育、住房、就业、受灾、临时、慈善等政府救助政策和社会力量救助事项,进一步提高了社会救助工作整体效能,提升了困难群众的幸福感和获得感。”区民政局局长王宝东表示。